

市卫健委、市紧急医疗救援中心联合发布通知要求：

保障急危重症患者诊疗需求 把救援通道留给最需要的人

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市卫生健康委、市紧急医疗救援中心联合发布通知,为保障急危重症患者紧急诊疗需求,非急危重症患者、无须现场急救的病请避免占用“120”救护车资源,把紧急救援通道留给最需要的人。

据介绍,5月4日起郑州进入强化疫情防控期,省会除封控区外,主城区其他区域参照管控区标准管理,实行“足不出户、严禁聚集”措施。5月4日0时至5月6日24时,郑州120调度指挥大厅已累计接听电话7513

次。因闭环转运、日常急救数量双双激增,郑州市紧急医疗救援中心全员在岗,郑州120调度指挥大厅开足受理席位,调度员非不得已不下调度台,尽最大可能保证“接听通畅”。在大量呼入的急救电话中,非急危重症、就医咨询等电话不在少数。为此,郑州市卫生健康委、市紧急医疗救援中心提醒市民:

非封控区急危重症请直接拨打“120”,并配合调度员和急救人员的流调,如近14天内的旅居史、密切接触史,是否有发热、干咳、乏力等新冠病毒感染相关

症状,备好健康码、行程码和医保卡及就医所需物品。

封控区急危重症患者,请拨打“120”,同时向所在辖区疫情防控部门或社区申请“高风险人员就医转单”。“120”将优先满足急危重症患者的呼救需求,急救人员到现场采取急救措施后,需要进一步到医院救治的,转送至定点医院救治。

封控区非急危重症患者,请避免占用“120”救护车资源。应先向所在辖区疫情防控部门或社区申请就医,由社区医生上门服

务或者患者做好个人防护,由辖区疫情防控部门安排专车送到定点医疗机构就诊,诊疗结束后由专车闭环接回。或携带社区开具的自行就医证明,“两点一线”,自行到定点医疗机构就诊。

非封控区非急危重症患者,请避免占用“120”救护车资源,通过与附近社区卫生服务中心或医疗机构联系,线上问诊、电话问诊。确需外出就医的,向所在社区申请就医,做好个人防护,自行到医疗机构进行诊疗。

市政府召开第117次常务会议 研究部署实施“十大战略”行动等工作

(上接一版)要着力优服务,及时分类协调解决项目建设中的实际问题,推动开工率、投产率、达产率居于全省前列。

会议研究了战略性新兴产业和软件产业发展有关工作。会议强调,要抢抓新发展赛道,聚焦新一代信息技术产业、高端装备产业、生物医药产业、新材料产业、新能源及智能网联汽车产业、节能环保产业、软件和信息技术服务业,加强技术研发、协同攻关,培育壮大龙头企业,围绕龙头企业延链补链强链,强化创新驱动,一体推进政产学研用,提升产业集聚度,打造产业集群、产业生态,让更多产业产品进入中高端、成为关键环,在培育和发展未来产业上实现换道领跑。

会议还研究了申报国家区域医疗中心等事项。

“网”罗群众大小事 架起服务“连心桥”

(上接一版)近日,由于突发疫情,二七区多个街道实施封控管理。社区微信群成了居民的线上“小广场”,大家随时在微信群内发言。

“希望报名参加志愿服务”“需要购买特殊药品”“需要开具证明外出就医”……“统筹安排!”社区书记在线“照单全收”。

有疑问、有建议、有投诉、有吐槽、有点赞,社区工作人员、志愿者、物业人员在微信群内当起“临时客服”,随时为居民答疑解惑、纾解心结。

嵩山路雅居社区作为二七区网上群众路线工作试点小区,在此轮疫情中,充分利用区级部门、街道、社区、物业、居民代表等多级网上群众路线保障体系,通过社区微信楼栋群,共收集各类信息千余条,帮助群众解决问题近200件。

开通“绿色通道”解决急难险情

妥善安排居民紧急就医,是防疫期间最为重要的一环。

“5月2日晚上被告知封控小区,而我需要在4日去打狂犬疫苗第三针,因属于三级暴露,只打两针无法形成有效保护抗体,请帮帮我!”5月3日晚上10点,二七区接到王先生通过郑在抗疫平台提交的紧急求助件后,立即与区疫情防控指挥部、区疾控及王先生所在街道社区等部门联系,为其开通绿色通道,安排专人上门为王先生接种疫苗。

4日上午,王先生与工作人员取得联系表示感谢,“谢谢你们及时帮助,社区工作人员已经与我约定好上门接种疫苗的时间,也谢谢社区工作人员和医务人员,在疫情最繁忙的阶段帮助解决问题。”

除“郑在抗疫”平台外,二七区还通过微博、微信公众号等平台,收集群众求助、投诉、咨询等信息。5月3日零点至今,累计收集各类信息296条。

“三个中心”联合办公 服务精准到位

自二七区文明办发布志愿者“征集令”后,辖区居民报名积极性空前高涨。区文明办整合辖区各社区志愿者报名电话,在二七发布微信公众号点对点为网友提供联系方式。像这样,二七区通过打通区级融媒体中心、新时代文明实践中心、网络应急指挥中心“三个中心”,实现进一步融合。

作为区级融媒体中心的重要对外发布平台,二七发布微信公众号实行每天24小时值班制度。对群众留言、消息及时收集反馈,特别是遇到投诉类问题时,第一时间联合网络应急指挥中心,向问题属地办事处或职能部门以交办件的形式进行派单,要求责任单位在规定时间内,给予回复解决,以保障群众疫情期间的权利。

自5月3日零点至今,二七发布后台共收到留言、消息207条,包含投诉类15条,求助类9条,吐槽类21条,咨询类73条。

“‘二七回音壁’通过一根根细细的网线,将千家万户的真心呼声牵连汇聚起来。”二七区委宣传部工作人员表示,“在特殊时期,互联网更是政府部门与群众沟通交流的重要平台,是了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的重要途径,可以让各部门随时接受人民监督,更加精准、及时地提升工作效率、提高服务质量。”

我省体育产业发展 又迎利好政策

体育产业基地管理办法出台

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,为促进河南省体育产业高质量发展,《河南省体育产业基地管理办法》日前正式发布,对我省体育产业基地的申报条件、程序以及管理机制等进行了规定。

据了解,《办法》中所称的“体育产业基地”是指经河南省体育局命名的,以发展体育产业为导向的,在体育产业发展方面具备一定基础、规模和特色的地区、企业、机构、活动或项目。河南省体育产业基地包括3种类型:一是以地区(县或县级集群、不设区的市、市辖区)为单位,命名为“河南省体育产业示范基地”;二是以体育产业重点领域的知名企业或组织机构为单位,命名为“河南省体育产业示范单位”;三是以持续运营的优秀体育产业活动或项目为单位,命名为“河南省体育产业示范项目”。《办法》中对各类型河南省体育产业基地的申报条件、申报程序和评审程序进行了详细说明。

《办法》指出,要充分发挥政府部门在推动体育产业发展中的组织、引导、规划、协调和服务作用。“河南省体育产业示范基地”所在的县(市、区)政府设立河南省体育产业示范基地建设领导小组或明确主管部门,统筹基地的建设和发展。“河南省体育产业示范单位(项目)”所在的省辖市、济源示范区体育主管部门明确内设机构职责,加强对河南省体育产业示范单位(项目)的管理和服务。鼓励各地设立体育产业发展基金、体育产业引导资金,制定奖补政策。

另据了解,我省现有国家级体育产业示范基地(单位、项目)5个,省级体育产业示范基地(项目、单位)62个。2020年,河南省体育产业总规模(总产出)达1285.81亿元,增加值为514.26亿元,增加值占同期河南省GDP的比重为0.94%。

郑州人民医院全力保障封控区、隔离点居民就诊需求 隔离病房首位宝宝诞生

郑州市本轮新冠肺炎疫情以来,随着封控区的扩大,作为封控区、隔离点居民的定点救治医院及首选孕产妇定点医院,郑州人民医院就诊量骤增。为了满足群众就诊需求,该院迅速扩增隔离病区,持续派驻优秀临床科室医护人员入驻。5月6日下午,隔离病区的产科病房,第一位宝宝诞生了(如图)。



连日来,郑州人民医院医护人员高强度运转,抢救患者、提供治疗、安抚情绪……为缓解群众住院治疗需求,5月5日,医院紧急调整呼吸与危重症医学科二病区床位,迅速启用隔离三病区。5月6日下午,就诊患者骤增,医院紧急部署护理部组织15名护士协助病区搬迁,隔离病区迅速扩增至病房楼A座10层,可随时收治患者。仅5月6日当天,就新增派驻24名医生及60余名护理人员,全力保障发热门诊及隔离病区的患者救治。5月7日下午,根据患者就诊需求,隔离病区又迅速启用病房楼A座13层。

在新冠疫情管控期间,大部分人都可以居家不外出,但是需要血透的患者群体却必须定期往返医院。郑州人民医院第一时间在隔离病区设置血液透析室,设置14张透析床位,派驻多名具有丰富经验的血液透析护理人员为血液透析患者的健康保驾护航。

另外,记者了解到,目前隔离病区内有来自封控区的9名产妇,其中两名产妇已通过剖宫产,顺利诞下宝宝,6名孕妇正在待产中,1名孕妇进行保胎治疗。5月6日下午,已

经过了41周的产妇小静(化名),通过催产等措施后仍没有发动,和家属商议后,小静通过剖宫产顺利生下一名可爱的宝宝。这也是本轮疫情期间,作为首选孕产妇定点医院隔离病区出生的第一个宝宝。

隔离四病区是急危重症患者病区,收治的患者中有重度颅脑损伤的、有肠穿孔的、有急性胰腺炎的、也有心肌梗塞的……呼吸与危重症医学科副主任王敏,及另外4名具有丰富重症救治经验的医生在这里驻守,全力保障重病患者的生命健康。

据统计,截至目前,隔离病区共救治73名患者,共有55名医生、200余名护理人员进驻隔离病区。郑州人民医院相关负责人表示,根据疫情防控需要,下一步医院将继续派出更多医护人员进驻,全力保障疫情期间,封控区、隔离点等群众的就医需求。

郑报全媒体记者 邢进 通讯员 毕佳佳 文/图

“疫情期间,我有点焦虑,怎么办?” 看这里,专家为您开出“心理处方”

本报讯(记者 王红)郑州进入强化疫情防控期,目前省会疫情防控形势仍然严峻。面对疫情,市民日常生活该如何疏解焦虑?5月8日,郑州市卫健委心理专家为公众开出“心理处方”。

专家表示,面对疫情,我们既要正视风险接纳恐惧,更要理性认识有序应对。我们要提高自身科学素养,通过政府部门、权威机构和有公信力的媒体等渠道,了解有关疫情的信息,减少对微信群、朋友圈里碎片化信息过度关注而带来的焦虑,保持理智冷静,增强自我防护意识。

一日三餐是谁都离不开的能量源泉。专家建议,在疫情期间,更要合理安排饮食,平衡膳食,粗细搭配,食物种类、来源及色彩丰富多样;保证高蛋白类食物

充足摄入,包括鱼、肉、蛋、奶、豆类和坚果;增加新鲜蔬菜和水果摄入量;多饮水,每天不少于1500毫升;每日少食多餐,避免出现因宅在家暴饮暴食而带来消化系统的疾病。

特殊时期,保持规律的生活作息也非常重要。在此期间,不妨给自己制定一份规律的作息时间表:有工作时段、休息时段、娱乐时段、运动时段、进餐时段等等,每日照做。科学规律的生活有助于缓解焦虑情绪。早睡早起,保证充足睡眠。睡前数小时避免摄入兴奋性物质(咖啡、浓茶等);睡前不要饮酒,也不要大吃大喝或进食不易消化的食物。

疫情期间,无论是居家工作还是线上学习,在家也应当适当做些运动缓解心情焦虑等不适,例如健身操、瑜伽、普拉提等等;家里有小孩子的,也可以动员起来,带

领孩子一起做亲子运动,每日保证至少半小时的运动时间。

当出现焦虑、抑郁等情绪时,可以进行自我调节和求助。自我调节包括呼吸调整、冥想、瑜伽练习等;也可以转移注意力到一些自己喜欢的事情上,有助于暂时缓解负面情绪;同时,可以通过倾诉、哭泣、呐喊、歌唱、书写、绘画、音乐、运动等进行表达和抒发;此外,你也可以向身边的人或亲友求助、诉说和寻求安慰,相互支持;若情绪持续变差,且无法控制,可拨打郑州市心理服务热线电话。

强化疫情防控期内,郑州市第八人民医院、郑州市第九人民医院开通心理服务热线55622625、967886,24小时为广大群众提供疫情心理健康咨询服务和心理援助服务。

地铁15个车站 目前暂停运营

本报讯(记者 张倩)记者从郑州地铁运营分公司了解到,根据85号通告,5月9日起,郑州地铁临时关闭2号线二里岗站和陇海东路站。

因疫情防控需要,除城郊线继续暂停运营外,郑州地铁线网下列15个车站采取临时关闭和不停站运行措施,城郊线和临时关闭车站恢复运营服务时间根据疫情情况另行通知。

1号线:郑州火车站站、医学院站、绿城广场站;

2号线:二里岗站、陇海东路站、金达路站、金洼站、黄河迎宾馆站;

3号线:人民公园站;

4号线:老鸦陈站;

5号线:冯庄站、京广南路站、市第二人民医院站、齐礼阎站;

1号线、3号线换乘车站二七广场站。

乘客乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,全程佩戴口罩、主动扫码核验、进行体温测量,同时出具24小时内核酸检测阴性证明。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于部分区域实行分类管理的通告

(2022年85号)

根据我市当前疫情防控形势变化,为有效阻断疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康,现就管城区、二七区部分区域实行分类管理有关事宜通告如下:

一、管城区部分区域实行分类管理

以下区域实行封控区管理:十八里河街道办事处站马屯社区韶苑。

封控区内实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

二、多例感染者涉及区域进行临时管控

近期,二七区、管城区出现多名确诊病例和无症状感染者。经流调,多例感染者活动轨迹涉及二七区高寨农贸市场、管城区陇海市场,区域内疫情传播风险较高。为有效防止疫情扩散,经研究决定,现对二七区高寨农贸市场及管城区陇海市场进行临时管控,具体措施如下:

1.自5月8日零时起,对二七区高寨农贸市场及管城区陇海市场进行临时管控,暂停经营服务。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于开展金水区等8个城区新冠病毒核酸检测的通告

(2022年86号)

为彻底排查潜在人群感染者,坚决有效阻断疫情传播,切实保障人民群众生命安全和身体健康,经市新冠肺炎疫情防控指挥部研究,决定在金水区等8个城区(含开发区)开展核酸检测,现将有关事项通告如下:

一、采样时间

5月9日上午8:00开始采样工作,17:00完成采样工作。

二、采样对象

金水区、二七区、中原区、管城回族区、惠济区、郑东新区、经开区、高新区等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。

三、采样地点

采样点分为固定采样点和流动采样点,请居民按照社区(村)小组工作人员的组织安排,原则上到就近采样点进行采样检测。

四、特别告知

(一)对不参加本次核酸检测的居民,健康码一律标记为黄码;连续三次不参加核酸检测的居民,健康码一律标记为红码。同时按照《中华人民共和国传染病防

治法》等相关规定,本人将承担相应法律责任。

(二)请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作,对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法从速追究法律责任。

(三)48小时内接种过新冠疫苗的人员不进行核酸采样,但必须及时向社区(村)工作人员说明情况,提供证明并做好登记。

(四)请居民根据社区(村)组织安排,携带身份证、外籍身份证明等有效证件,分时有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一户一人。

(五)请居民在参加采样期间做好个人防护,全程佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持两米以上距离,避免聚集和相互交谈,切实防止采样时交叉感染。

(六)请居民根据天气变化情况,做好防风防雨准备,注意添衣保暖,照顾好老人、孩子。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年5月8日

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年5月8日